

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.-----RESTO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Cataluña pone fronteras

El hecho de que la Generalidad de Cataluña haya dictado un decreto para impedir la entrada del trigo nacional en el territorio que rige, ha causado en España vivísimas protestas. Las corporaciones, las empresas industriales interesadas, los agricultores, los políticos no vendidos al separatismo, la Prensa, el pueblo, dan voces y amenazan con represalias o acentúan el "boicot" a todo lo catalán, que ya se había iniciado espontáneamente ante los constantes "Muera España!" con que nos obsequian a diario, en Barcelona principalmente. El clamor de protesta amenaza convertirse en una ofensiva a fondo contra el Estatuto, mucho más probable cuanto que hay cientos de miles de catalanes que se ven amenazados de desaparición económica y de aniquilamiento como ciudadanos por sus sentimientos españolistas. España empieza —por fin!— a enterarse de que la política que se sigue en Cataluña es la de aislamiento por parte de los catalanes, en lo que respecta a influencia, cooperación o beneficio en ella de los demás españoles; y de explotación de todo el ámbito nacional por esos mismos catalanes que, en su territorio regional, no permiten ni la estancia ni el negocio de los explotados. Es decir, empieza España a enterarse —por fin!— de que el Estatuto convierte a España entera en una colonia de Cataluña. Empieza España a enterarse —por fin!— de que es necesario variar en redondo y reformar ese Estatuto en un sentido de robustecimiento de la influencia del Poder constitucional y de amor y fraternidad entre todos los españoles, catalanes y no catalanes. Gritos y protestas por la cuestión del trigo: somos muchos los sorprendidos porque no se hayan producido antes. La Generalidad pone fronteras para no admitir cereales del resto del país. ¿Pero no había puesto estas fronteras estableciendo el empleo exclusivo de un idioma que no es el catalán? ¿No había establecido fronteras al determinar prácticamente que sólo los catalanes tendrían acceso a los cargos públicos de Cataluña, desde presidente de la Generalidad a sereno de barrio? ¿No es una frontera la línea divisoria que marca la jurisdicción de dos autoridades guardadoras ambas del orden público, sin que el Poder central pueda, en toda Cataluña, vigilar el contrabando de armas, ni perseguir a los foragidos que allí se refugian, si son gratos al separatismo? ¿No constituye frontera el hecho de que las autoridades de la Generalidad intervengan, determinen, legislen y acuerden acerca de todas las actividades de la vida social, política y económica sin que los demás españoles puedan hacer una objeción a las determinaciones que acuerden, aunque sean lesivas para los intereses de los más? ¿No es una frontera la diferencia de bandera, de educación, de credo político, de lenguaje, de administración, de autoridades, de sistema, de manera de vivir? Entonces, ¿qué es una frontera? Y no se objete que las leyes de la República tienen medios para que la Generalidad rectifique sus extralimitaciones, o de que la organización y legislación catalana se ajustan a las normas comunes. Ese argumento no tiene valor. Desde que hemos visto la burla, el escarnio y la mofa con que se ha tramitado el incidente de la ley de cultivos, sabemos que el Poder central no tiene más que dos caminos para intervenir en los errores o en las extralimitaciones de Cataluña: la tolerancia absoluta, disimulada a medias, o el empleo de la fuerza militar. Ni los políticos catalanes atienden a razones ni sienten el menor afecto por los demás españoles. De ahí su rebeldía y su agresividad. Las fronteras de Cataluña de las que —por fin!— España se ha dado cuenta, no pueden borrarse más que con la rectificación a fondo del Estatuto, que esos políticos que juzgarán severamente la historia entregaron a la Esquerpa por los cuarenta votos que necesitaban en las Constituyentes entre las protestas generales de España.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias
El gobernador civil don José Gardoqui Urdandi recibió ayer a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicarle. Agregó que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

JABON ZOTAL
MEDICINAL Y DE TOCADOR
HERMOSEA EL CUTIS

Entrega de un título a don Luís Armiñán

Hoy a las nueve y media de la noche llegará a Córdoba en automóvil el gobernador civil de Cádiz don Luís Armiñán Odriozola, acompañado de su secretario particular don José Oliver Cobena y de varios periodistas gaditanos. El viaje del señor Armiñán tiene por objeto asistir al acto que se celebrará en Villafraanca para entregarle el título de hijo adoptivo de aquel pueblo, que le concedió el Ayuntamiento en testimonio de gratitud por el trabajo que realizó en favor de los intereses del repetido pueblo, durante el tiempo que ejerció el cargo de gobernador civil de esta provincia. La entrega del título se efectuará mañana a las seis de la tarde y asistirá el gobernador civil de Córdoba don José Gardoqui, el presidente de la Diputación don Pablo Troyano y otras personalidades. A las siete de la noche será obsequiado el señor Armiñán con un vino de honor en el Centro Radical de dicho pueblo y a las nueve se le obsequiará con una cena campera en las lujas del cuartelillo.

TRIBUNALES

El incendio del autobús de la sierra
Ante la Sección primera de esta Audiencia se vió el día 4 el incidente de apelación entablado contra el auto de procesamiento dictado por el juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital contra Gregorio Medina Revuelto y Fernando López Domínguez, cobrador y conductor respectivamente del autobús de la línea de la Sierra, que fue atracado e incendiado en el mes de Junio último. La expresada Sala, por auto de la misma fecha, ha revocado el de procesamiento dictado por el juzgado instructor. Sentencias
La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por lesiones seguidas en el juzgado de Hinojosa del Duque, contra Antonio Expósito Santos, absolviéndole libremente. La misma Sala ha fallado la causa por hurto, instruida en el juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Rafael Rodríguez Gallego, condenándole al pago de 250 pesetas de multa. La misma Sala ha sentenciado en la causa por coacciones, procedente del juzgado de Castro del Río, contra Antonio García Lucena, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa. La Sala segunda ha sentenciado en la causa por tenencia ilícita de armas, instruida en el juzgado de Rute, contra Antonio Fernández Espino, condenándole a cuatro meses y un día de arresto mayor. La misma Sala ha fallado la causa por lesiones, procedente del juzgado de Cabra, contra Francisco Luna Poyato, absolviéndole libremente. Ingreso de causas
Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas: Sección primera
Juzgado del distrito de la Derecha de Córdoba; por estafa contra José Sánchez Serrano. Juzgado de la Izquierda, por estafa contra José Cabrera Pozuelo. Juzgado de La Rambla; por lesiones por disparos, contra Pedro Rojano Cabezas y por tentativa de violación contra Gregorio Gómez Alcántara. Sección segunda
Juzgado de Bujalance; por muerte del vecino de Cañete de las Torres Alberto Alcalá Ramos. Juzgado de Posadas; por muerte de Angel Ruiz Pérez; a consecuencia de haber caído de una caballería que montaba.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas
El alcalde don Rafael Baquerizo recibió ayer las visitas siguientes: Doña Francisca Espejo, una Comisión de matarifes, don Antonio Peinado, don Antonio Ruano, don Rafael López, don Vicente Torres, don Miguel García, don Rafael Alarcón, el presidente del Colegio de Farmacéuticos con varios compañeros. Sesión ordinaria
Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en caso de no poder celebrarse, por falta de número de concejales se efectuará el lunes: Borrador del acta de la sesión anterior. Proposición verbal de la alcaldía sobre pago con cargo al capítulo de imprevistos de los gastos que ocasiona el arreglo del Campo de Aviación de la Electromecánica con motivo de las pruebas que en día próximo ha de realizar la escuadrilla de la base de Tablada. Expediente relativo a la provisión de las plazas de auxiliares segundos del Cuerpo Administrativo que se encuentran vacantes en la actualidad. Expediente instruido para proveer una plaza de perito veterinario municipal creada en el presupuesto aprobado para el ejercicio corriente. Dictamen de la Comisión de Arbitrios proponiendo la modificación de los artículos 24 y 25 del Reglamento del Cuerpo del resguardo. Dos presupuestos del ingeniero director del servicio municipalizado de aguas para la instalación de alumbrado eléctrico y agua caliente de la casa número 90 de la calle Don Rodrigo, donde ha de establecerse la Policlínica municipal. Presupuesto del arquitecto municipal de reparación de varios puestos en el mercado central. Instancia de don Serafín García Escribano, interesando ser baja en la matrícula del corriente ejercicio por el concepto de solares sin vallar. Instancias de don Enrique Merino Muro y don Manuel Elices García de Velasco, reclamando de las cuotas con que figuran en la matrícula sobre anuncios de los ejercicios de 1932 y 1933 y del corriente año respectivamente. Instancias de don José Domínguez González, reclamando de la cuota que se le ha girado en el corriente ejercicio por el concepto de retretes sin agua a presión y casa número 12 de la calle Pozanco. Instancias de doña Dolores Bruzo Izquierdo, don Amador Naz Román y don Manuel Espinosa, reclamando de las cuotas que se les exige en el año actual por el concepto de recogida de basuras. Instancia de don Antonio Peinado López, solicitando se le conceda establecer un depósito de vinos en la casa número 2 duplicado de la Plaza de Colón. Instancia de don Fernando Rincón Torres, médico de la Casa de Socorro, solicitando un mes de licencia para atender a la resolución de asuntos particulares. Instancia de don Francisco Pedregosa Ordóñez, en súplica de que se le conceda una gratificación por el humanitario servicio llevado a cabo extrayendo del río Guadalquivir el cadáver de José Caballero y Caballero. Instancias de don Juan Gaián Gómez, don Emilio Morales Laguna y don José Villar Luque, pidiendo licencia para la apertura de establecimientos destinados a la venta de hortalizas en las casas número 3 triplicado de la calle de Ramírez de las Casas Deza, número 12 de la de Juan Rufo y número 148 de la de Agustín Moreno, respectivamente. Diez y seis instancias de otros tantos interesados, solicitando ser incluidos en unión de sus respectivas familias en el padrón de habitantes de este término municipal. Instancia de don Juan Miguel Ponc Serrano, interesando su baja en el padrón de habitantes, así como la de su familia, por trasladar su residencia a Cúeta. Cuenta del recaudador de arbitrios en periodo ejecutivo por el concepto de contribuciones especiales correspondientes a las obras de alcantarillado de la Plaza de Cánovas, Diego León y Victoriano Rivera, del ejercicio de 1931. Cuenta del recaudador municipal de arbitrios correspondiente a la adición de la matrícula del ejercicio de 1933 por el concepto de entrada de carruajes en edificios particulares. Cuenta del mismo recaudador relativa a la adición del ejercicio de 1933 por el concepto de marquesinas, toldos y cortinas. Cuenta del mismo recaudador por el concepto de fachadas en mal estado de conservación, correspondiente a la adición de 1933. Cuenta del mismo recaudador com-

respondiente al arbitrio sobre lucernarios del corriente ejercicio. Cuenta del mismo recaudador por el concepto de rodaje de carros y ejercicio de 1933. Cuenta del mismo recaudador correspondiente al arbitrio sobre el uso del escudo de la ciudad en el actual ejercicio. Cuenta del mismo recaudador por el concepto de paradas de coches de alquiler, correspondiente al ejercicio de 1933. Cuenta del mismo recaudador por el concepto de edificios de insuficiente altura y correspondiente al segundo trimestre del año actual. Tres cuentas del mismo recaudador correspondientes al tercero y cuarto trimestre del pasado ejercicio de 1933 y primer trimestre del actual por el arbitrio que grava los Casinos y Circulos de recreo. Tres cuentas del mismo recaudador relativas al cuarto trimestre del ejercicio de 1933 y primero y segundo del actual por depósitos subterráneos de gasolina. Seis cuentas del mismo recaudador por chapas para carros agrícolas, coches de alquiler, bicicletas, carros tirados por caballerías mayores, por caballerías menores y perros corresponsables al pasado ejercicio de 1933. Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicio que se ejecutan por el sistema de administración. Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas. Servicios de la Guardia municipal
La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Ginés Almagro Rubiales, por utilizar una caballería para la venta de fruta en ambulancia, careciendo de licencia y de Trinidad Castro Romero, por jugar su hijo con un patín en el acerado de la calle Claudio Marcelo. El guardia número 12, presentó en la Comisaría de Vigilancia por escándalo a Antonio Villena Alcalá y a Herminia Velvell Almansa. El 3.º condujo a la Comisaría a Pedrerío curado en la Casa de Socorro, por haberle herido, según manifestó Bartolomé García Ortega. El 78.º conocimiento de que Pedro López Mantos, fue curado en la Casa de Socorro, por haberle dado una cox una caballería de Juan López Gabera.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION DICE QUE SE CELEBRARAN LOS ACTOS ORGANIZADOS POR ACCION POPULAR Y EL PARTIDO SOCIALISTA, AMPARANDOSE LOS DERECHOS DE TODOS. EL DECRETO CONCEDIENDO UN AUXILIO ECONOMICO AL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA

Audiencia presidencial
El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares y al de Justicia señor Moreno Calvo. En audiencia parlamentaria recibió a los dipulados señores Díaz Ambrosina, Roca Rivera y Gómez Jiménez. En la Presidencia
El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de los ministros de Gobernación e Industria y Comercio y más tarde se trasladó al Palacio Nacional para someter a la firma del presidente de la República los decretos aprobados en el Consejo de ayer. Al regresar a la Presidencia el señor Samper dijo a los periodistas que anoche quedó ultimado el presupuesto de Trabajo y que hoy terminaría el de la subsecretaría de la Marina civil, a cuyo efecto había conferenciado con el ministro de Industria y Comercio. Terminó diciendo que esta tarde se reunirá con el señor Pita Romero, para estudiar el presupuesto del ministerio de Estado. Entrega de un pergamino al señor Samper
Esta mañana el presidente de la Diputación de Valencia y los miembros de su Comisión gestora, hicieron entrega al señor Samper de un pergamino nombrándolo presidente honorario de dicha Corporación. INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION ACERCA DE LA ANUNCIADA HUELGA GENERAL EN MADRID Y DE LA CELEBRACION DE VARIOS ACTOS PUBLICOS
El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que el jefe del Estado había firmado el decreto sobre auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla. Como un periodista le hiciera una pregunta acerca de la anunciada huelga general en Madrid, el señor Salazar Alonso contestó: "Yo creo que si los trabajadores españoles tienen un verdadero sentido democrático deben comprender que no pueden ejercitar un derecho, fundándose en que les parezca mal o bien la celebración de un acto político. Hay que reconocer que yo he autorizado también un acto socialista organizado contra el decreto que regula la intervención de los jóvenes en los partidos políticos, al que tratan de dar una gran solemnidad. Yo no toleraré una actitud análoga en los elementos patronales por la celebración de ese acto y por tanto, aseguro, que se celebrará el anunciado en Covadonga por Acción Popular y el de Oviedo organizado por los socialistas y todos serán amparados en su derecho. La huelga, es un arma delicada que si no se emplea bien, puede volverse contra los que la organizan, con perjuicio para las organizaciones que representan. El Gobierno está preparado y no se dejará coaccionar por nadie. EL DECRETO CONCEDIENDO UN AUXILIO ECONOMICO AL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA
El decreto concediendo un auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla, en su preámbulo hace historia de las vicisitudes por que ha pasado el Ayuntamiento de aquella ciudad con motivo de la Exposición Ibero Americana, a la que la Diputación de Sevilla, con la intención de proporcionar un carácter universal desproporcionado con la potencialidad económica de Sevilla y que hizo que el Municipio contrajera deudas de suma cuantía. Se autoriza al Ayuntamiento de Sevilla, para concertar una operación de crédito con garantía de la Dehesa de Tablada, al objeto de que pueda atender sus obligaciones más perentorias y evitar el embargo de sus ingresos por el Banco de Crédito Local. Se le autoriza para revisar los acuerdos relativos al presupuesto extraordinario de 150 millones de pesetas y los ministros de Hacienda y Gobernación designarán funcionarios que asesoren al Ayuntamiento en la ejecución del decreto.

LOS FIGURINES

de invierno ya se han recibido en la Librería Luque. Gondomar, 17

De Instrucción Pública

La matrícula oficial en los Institutos
Por orden del ministerio de Instrucción Pública, aparecida en la "Gaceta", se dispone que no comience la admisión de matrícula para los alumnos oficiales de los Institutos de Segunda Enseñanza hasta el próximo día 10. Igualmente se dispone que el plazo de admisión de matrícula para los alumnos libres se considere prorrogado hasta dicho día 10 de Septiembre, excepción hecha para los alumnos que no tengan aprobada ninguna asignatura del primer curso del bachillerato, aunque tengan aprobado el examen de ingreso. Los auxiliares de Instituto
La "Gaceta" ha publicado una disposición del ministerio de Instrucción Pública. En ella se dice que la creación de nuevos Institutos no ha descomulgado la excesiva matrícula de los antiguos centros. Se alude al aumento del profesorado auxiliar en determinados Institutos, y se manifiesta la imposibilidad de rebajar el número de auxiliares hasta el límite marcado en el real decreto de 31 de Enero de 1919. La orden dispone el restablecimiento de las plantillas de auxiliares en los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza que venían dotados de esta clase de profesores y declara subsistentes las disposiciones que en cada caso y para cada centro las alteraron. Títulos
En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se han recibido los títulos de practicante, expedidos a favor de don Juan López Rubio, don Francisco Sánchez Morales, don Miguel Franco García y don Francisco Villar Cabello.

Un hombre gravísimamente herido a palos

En la noche del jueves último, se registró un sangriento suceso en Belmez, que ha producido indignación entre el vecindario. Los hermanos Anastasio y Gonzalo Santos Tapia, de 22 y 37 años respectivamente, tienen en arrendamiento desde hace algún tiempo una huerta situada en el sitio llamado "Pico de Piedra", de aquel término, que linda con otra que labra Jerónimo Caballero. Anastasio y Gonzalo, durante todo el verano, han venido entrando en su huerta por terrenos de la de Jerónimo Caballero, sin protesta alguna por parte de este. Anteanoche, Jerónimo, su esposa y un cuñado suyo, acecharon el paso de Anastasio que iba acompañado de su hermano Gonzalo y le apalearon brutalmente con una horca. Creyéndolo muerto, arrojaron a Anastasio al río, pero seguidamente lo sacaron, abandonándolo en la orilla. Gonzalo Santos avisó a la Guardia civil de Belmez que se personó en el lugar del suceso y procedió a la detención de los agresores. Anastasio Santos Tapia, fue trasladado en un automóvil de San Rafael, donde los médicos de guardia don Fernando Ansorena y don Jacinto Navas le efectuaron una detenida cura, apreciándole las siguientes lesiones: Herida contusa en la región frontal fractura del hundimiento del parietal izquierdo, dos heridas contusas en el parietal derecho y una herida contusa en la región occipital con sección del peritrio de pronóstico gravísimo. Al herido le fue extraída una esquirla de la bóveda craneana. El hermano de la víctima también sufrió algunas lesiones de carácter leve.

HACIENDA

Libramientos
Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia, libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes: Don Manuel Guerrero García del Busto, don Juan Navarro Fernández, don José Taguas, don Juan Astorga, don José López Laguna, Banco Central, Jefe del Cuerpo de Vigilancia, Habilitado del Cuerpo de Seguridad, Ingeniero jefe de la Sección Agronómica, director de la Estación de Ollivicultura de Lucena, don José Ariza Rodríguez, don Amador Díaz Pérez, secretario del juzgado de instrucción de Cabra, don Antonio León Pérez, Administrador principal de Correos, Liquidador de la segunda zona de la Guardia civil y don Manuel Carrillo de Albornoz.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba
Nacimientos.—José Enriquez Martín, Antonio Mondejar Castillejo, Luis Barroguera Faro, Encarnación Mellado Pedrera, Pilar Morilla Rich, Josefa Tirado Cobos, Ana Ruiz de Dios, Rafael Pinilla Cobos y Francisco Lina Benavente. Matrimonios.—Miguel Galcote Díaz con Pilar Díaz Díaz. Defunciones.—Dolores Fernández Gómez, de 5 años; Juan Méndez Sánchez, de 42 años; María Malagán Pulido, de 39 años y Juan Moreno García, de 54 años. Juzgado municipal del distrito de la Izquierda
Nacimientos.—Rafael García Ruiz, Rafaela Sánchez Martínez, Pedro Mancha Moreno y José Castillo Vacas. Defunciones.—Juan de Dios Merino Domínguez, de 66 años.

Flores de Sierra Morena
POESIAS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
UN TOMO
PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

PLAZA DE TOROS - (Empresa Guerrero)

Hoy sábado 8 de Septiembre de 1934.—De 9 a 1.—Magnífico programa.—NOTICARIO "FOX", con extensa información.—MASCARITA, dibujos de Betty Boop.—REESTRENO de la superproducción "Fox" en español, titulada EL DIABLO SE DIVIERTE, por el notable actor VICTOR JORY y la bellísima LORETTA YOUNG. Una bella historia de la Legión Extranjera francesa.—SILLAS, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana domingo, ¡acontecimiento! Reestreno de la superproducción "Metro Goldwyn Mayer" en español, titulada CANCIÓN DE ORIENTE, por RAMÓN NOVARRO, HELEN HAYES, WARNER OLAND y LENIS STONE.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, a las 8 y 10'30.—Único día de proyección de la opereta dialogada en español, CHOFER CON FALDAS.—Sillas, 0'70.—Niños, 0'25.—Mañana, a las 5, en el TEATRO DUQUE DE RIVAS y a las 8 y 10'30, en el PARQUE RECREATIVO, HOMBRES EN MI VIDA, en español.—Pronto, LA CALLE 42.—SALON SAN LORENZO.—Hoy, a las 10'30, único día de actuación del espectáculo de ópera flamenca compuesto por NINO DE LOS ROSALES, NISO DE AZUAGA, NINA DE LA HUERTA, GONZALITO, NINA DE CAS- TRO, NINA DE SAN LORENZO y GORRUCO DE ALGECIRAS, acompañados a la guitarra por GUMESINDO OSUNA y ATONIO DEL LUNAR.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'60.—Mañana, a las 7'30, CINE POPULAR.

CINE ALKAZAR y LOCAL del TENNIS

Hoy sábado, de 9 a 1 de la noche.—Estreno en este local de la producción musical de la Ufa

Sueño dorado

por la feliz pareja Lilian Harvey y Henri Garat. Un sueño realizado con toda la técnica moderna. Una película divertida, optimista y llena de buen humor. El encanto de Lilian Harvey y la gallardía de Henri Garat, hacen una película deliciosa para los enamorados y admiradores de esta pareja.—Precios económicos: Sillas, 0'60.—Especial para niños, 0'30.—Mañana domingo, YO Y LA EMPERATRIZ. La maravilla musical interpretada por Lilian Harvey y Charles Boyer.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA S. A. G. EN TELEFONO, NUMERO 2165 JESUS MARIA, NUM. 12 Hoy sábado, de 8'30 a 1.—Estreno en este local de la magnífica producción musical

Valses de antaño

por Gustav Froelich. Un film altamente musical Los mejores vals de Strauss en su ambiente original.—Precios populares: Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Mañana domingo, I. F. 1'00 CONTESTA. La gran fantasía de Ufa.

De Agricultura

El abono de los cereales de Otoño

Un buen número de comarcas españolas se limita al exclusivo empleo antes de la siembra de cantidades variables de superfosfatos; en otras al de abonos compuestos más o menos convencionales; una distribución en primavera de nitrato sirve de complemento en los sembrados que por su estado lo precisan. El carácter general acordado por el agricultor a la práctica del abonado dentro de ciertos límites de uniformidad casi invariable, no puede encontrar siempre justificación. A ello han contribuido en no escasa medida los abonos compuestos con tanta frecuencia ofrecidos bajo la denominación de "especiales para cereales" compuestos, las más de las veces, caprichosos, recomendados con carácter general para todas las tierras y que no responden en la mayoría de los casos, sino a una finalidad comercial. En tales condiciones, los resultados no se hacen esperar y a esta falta de adaptación en el método adoptado para el abonado corresponde una producción insuficiente, un grano falto de peso, una carencia de resistencia mecánica en los tejidos, origen del encamado exagerado y del abundante mal de pie, que tanto perjudican a la granazón y encarecen las operaciones de siega. Dentro de las especiales condiciones locales del clima y suelo, en cada caso particular, deben ser las características inherentes a la planta que se cultiva las que determinen la manera de realizar el abonado. En regiones de humedad escasa e intensos fríos, ha de resultar contraproducente el empleo en otoño de fuertes dosis de fertilizantes capaces de forzar el crecimiento (sulfato amónico), el exagerado desarrollo con ellos conseguido expone a la planta a la acción más enérgica de los fríos y al llegar a la época de intenso desarrollo, aumenta la transpiración y con ello acentúan los perjuicios debidos a la sequía. Y en tierras de gran permeabilidad, la acumulación en otoño de dosis exageradas de abonos solubles puede acarrear pérdidas considerables, en materia útil, que el agricultor paga, pero que la planta no aprovecha y resultan, por tanto, improductivas. De igual manera, en suelos dotados de fuerte poder de retención para determinados elementos nutritivos, la fertilización deberá realizarse en forma tal, que a pesar de ello, las raíces puedan disponer en momento oportuno de las cantidades que exige el perfecto desarrollo de la planta. Considerando el ciclo vegetativo de los cereales de otoño, se puede apreciar:

en las que estos elementos se encuentren asociados en las proporciones más favorables y en consonancia con las particulares exigencias del vegetal.

Tercero. Fórmulas integradas por componentes cuya solubilidad y condiciones de asimilación permitan a la planta disponer en todo momento de cantidades suficientes de los diferentes elementos, indispensables para compensar las exigencias nutritivas de la planta cultivada.

La práctica del abonado de los cereales de otoño deberá comprender: Primero. Una aplicación suficiente, pero no exagerada, de abonos antes de la siembra, conteniendo potasa, nitrógeno y ácido fosfórico en forma fácilmente asimilable por las aún poco desarrolladas y no muy numerosas raíces de la planta joven; los abonos fosfatados de máxima concentración (superfosfatos, fosfatos bicálcicos, etc.), los potásicos de elevada riqueza (cloruro o sulfato potásico), y entre los nitrogenados, aquellos capaces de proporcionar una parte bajo forma de inmediata asimilación (nitrato) y parte también, bajo aquella de más lento y duradero aprovechamiento (cianamida, urea, sulfato amónico, etc.), merecen ser preferidos.

Segundo. Una distribución en fines del invierno o a principios de primavera en una o dos veces, de una fórmula completa, suficiente para ayudar a la planta y facilitarle su rápido trabajo de absorción conteniendo nitrógeno directamente asimilable (nitrato), ácido fosfórico en buenas condiciones de solubilidad (superfosfato) y potasa (sulfato o cloruro potásico), en proporción adecuadas.

Ensayos desde hace tiempo continuados han permitido establecer estas normas pudiendo señalar como de gran utilidad el empleo por hectárea de las siguientes cantidades de abonos:

Sulfato o cianamida, de 60 a 100 gramos; superfosfato 18'20, de 250 a 400 kilos; nitrato, de 60 a 100 kilogramos; potasa (cloruro o sulfato), de 125 a 200 kilogramos, que deben enterrarse un par de semanas antes de la siembra y completarse en primavera con una distribución de: Superfosfato 18'20, de 70 a 125 kilos; nitrato, de 70 a 125; potasa (sulfato o cloruro), de 70 a 125 kilogramos.

Los resultados que con este sistema de abonado se pueden alcanzar como consecuencia de la más fácil y completa nutrición de la planta, no se limitan a una producción total más elevada; la granazón es mejor, más temprana y uniforme, la proporción entre grano y paja más favorable, y mayor el peso del hectómetro de grano y la calidad de este.

Vale por tanto la pena de que el agricultor ensaye por su parte este medio de acrecentar su producción y limitando el abonado a lo estrictamente indispensable, pero adaptándolo a las necesidades del vegetal, anule los gastos improductivos y aumente sus beneficios.

Luis Sáez Fernández

Ingeniero agrónomo de Gembloux

Gremio de alimentación

Se pone en conocimiento del público en general que habiéndolo gestionado de este Jurado Mixto, hemos obtenido autorización para abrir la tarde de hoy computando referidas medias jornadas para la dependencia con el cierre en la tarde del día 28 del corriente mes, coincidiendo con ser día feriado.

Por la Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y Similares. El secretario, Alfonso Lorente.—V.º B.º El presidente, Antonio Conde.

ALMACENES DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

(SITUADOS EN LOS SANTOS PINTADOS)

Prestamos con garantía de granos, depositados en éstos

Almacenes. Pidan Tarifas y Condiciones en la Sucursal,

CLAUDIO MARCELO, 21 y 23 CORDOBA

ACTO FUNEBRE

Ayer dejó de existir en esta capital, a la avanzada edad de 76 años, la respetable señora doña Dolores López Mestanza, viuda de Aguilár.

La finada por sus virtudes, acrisolados sentimientos religiosos y afable carácter, disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos, entre los que figura nuestro estimado compañero el director del semanario "Ideal" de Lucena, don José Aguilár López, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia y rogamos a Dios por el descanso eterno del alma de la finada.

Ayer a las seis de la tarde, verificóse el traslado del cadáver de doña Dolores López Mestanza desde la casa mortuoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde quedó depositado.

Al fúnebre acto asistieron numerosas personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Presidieron el duelo el rector de la parroquia del Sagrario don Faustino Mateo Naz, el inspector de Primera Enseñanza don José Priego López y por la familia el hermano de la finada don Rafael López Mestanza, el hijo político don Miguel Fernández García y sus hijos don Rafael y don José Aguilár López.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía Presidencia

Sección de Fomento

Solicitándose de esta alcaldía por don Miguel Rodríguez Beneyto instalar un motor eléctrico de 1 1/2 de potencia en la casa número 70 de la calle de San Fernando para accionar una máquina lijadora para la fabricación de guitarras, se anuncia al público a fin de que durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto el presente edicto en el Boletín Oficial de la provincia puedan los vecinos colindantes y demás personas interesadas producir por escrito ante mi autoridad las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 3 de Septiembre de 1934. El alcalde presidente, Rafael Baquerizo.

Jurado Mixto del Trabajo del Comercio en general y de la Alimentación de Córdoba

ANUNCIO

El pleno de este Jurado, reunido el día 7 de los corrientes, tomó el acuerdo por unanimidad, de abrir la tarde del próximo día 8, sábado (festividad de la Fuensanta) y compensar a la dependencia con el cierre en la tarde del próximo 28 de Septiembre.

Se advierte al público, que este acuerdo afecta solo al Comercio de la Alimentación.

Lo que se publica para conocimiento general. Córdoba 7 de Septiembre de 1934. El secretario, Manuel Castro.—V.º B.º El presidente, José María Blanco.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO

Con esta fecha comunica el señor alcalde a esta Cámara el acuerdo adoptado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de 27 de Agosto por el cual se proroga hasta el 31 de Diciembre de este año el plazo concedido a los propietarios de fincas urbanas para que procedan a ejecutar las obras de higienización de las mismas, señaladas en las correspondientes hojas sanitarias y quedar, en consecuencia excentuados del pago del arbitrio establecido sobre casas fallas de condiciones de salubridad.

Se recuerda a los interesados que en estas oficinas encontrarán los auxilios necesarios para entablar las reclamaciones que a su derecho convengan.

Córdoba 7 de Septiembre de 1934. El presidente, Juan Peinado.—El secretario, Antonio González Soriano.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba.

Carta del extranjero

PIANO... PIANO...

Ya, en una de nuestras anteriores cartas, apuntábamos el síntoma, que el momento yanqui apuntaba de incorporación a las inquietudes sociales del momento. La lucha de clases, entelequia hasta hoy en la preocupación de los Gobiernos estadounidenses, dejaba de ser fantasma para transformarse en realidad. El obrero norteamericano, que empezó a manifestarse en los excombatientes, constituyó ejércitos de hombres y estableció, como en todas partes, su lucha contra el capitalismo.

La huelga, no pasaba de ser en los Estados Unidos, un raro fenómeno; hoy es una enfermedad epidémica. La huida vertical que en todo se manifiesta, ha trazado una perpendicular desde lo alto que al llegar a la tierra ha hecho explosión de rencores.

También, el mes de Agosto, se ha subido a la cabeza de los yanquis y la borrachera empieza a ejercer sus efectos. Se calcula que en los primeros días de Septiembre la huelga de los taxistas y de los empleados de autobuses es inminente.

El Gobierno de Washington, trabaja, toma todas sus medidas y a pesar de eso, no se atreve a garantizar el orden público. ¿Cómo cambian los tiempos! Esta huelga, que hoy no es más que una amenaza, puede revertir caracteres extraordinarios, pues para recer ser será solidariada por 420.000 obreros del arte textil del algodón, más unos 200.000 de las industrias de la seda artificial, el hilo y la lana.

Como se ve, la lucha de clases, que el que esto firma anunció, no hace apenas un mes, empieza a tomar cuerpo. El obrerismo yanqui, empieza a manifestarse parando la circulación ciudadana en la tierra del automóvil. El obrerismo en su ataque inicial, quiere ir a pie. Despachito, por aquello, de que "piano... piano... se va lontano". ¿Donde van los reivindicadores?... Por lo pronto a la lucha. Ya suenan los claros clarines...

Norteamérica, no iba a constituir una excepción en el ritmo universal de las exaltaciones. Si el hecho se consuma en los distintos Estados, será resonante, resonancia que habrán de recoger los ecos de la cotización en los "parques" bursátiles. Si alguien nos pregunta nuestra opinión, les diremos que creemos en la inminencia de la huelga. Hay cosas que son inevitables y los reyes del mundo han dado la hora de la inquietud.

Antonio Cifuentes

Nueva York.

Subasta de mercancías y créditos

En cumplimiento del convenio judicial adoptado por los acreedores de don Carlos María Padilla Jackson, la comisión liquidadora del activo comercial de dicho señor, vende en pública subasta que se celebrará el día 14 de Septiembre actual, a las cuatro de la tarde en el despacho del notario de esta capital don Domingo Barber Lloret, Gondomar, 7, con arreglo al pliego de condiciones que obra en el despacho de dicha Notaría los siguientes lotes:

Primer lote.—Mercaderías existentes en hierros, viguetas, pletinas, etc y toda clase de ferretería, utensilios, mobiliario, máquinas de escribir y diez acciones de las aguas de Cerro Muriano, valorado a precio de inventario en pesetas 302.375'44, sale por el 50 por 100 de su aprecio en pesetas 151.187'72.

Segundo lote.—Créditos comerciales, cuya cuantía deducidos los porcentajes de fallidos y dudoso cobro es de pesetas 22.461'57, sale por el 50 por 100 de su cuantía en pesetas 11.230'78.

La subasta se celebrará por pujas a la llana. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo. Para tomar parte en la licitación se consignarán en la Notaría 10.000 pesetas. Para más detalles véase pliego de condiciones.

Las mercancías y nombres de los créditos pueden examinarse todos los días laborables de 10 a 12 y de 4 a 6 en los almacenes del señor Padilla, en la Plaza de Colón.

La Comisión Liquidadora

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Fuengirola don Francisco Rodríguez Molina.

—La señora doña Elisa Enriquez, viuda de Riobó, en compañía de sus hijos, ha regresado de Cádiz.

—El decano del ilustre Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa y sus bellas hijas Rafaela y Pastora, han regresado de Mondariz.

—El médico don Octavio Ruiz Santalla ha regresado de San Sebastián.

—Llegó de Sevilla el acreditado industrial don Rafael Sancho, socio de la casa Justo y Sancho. Sea bienvenido.

GACETILLAS

La velada de la Fuensanta

Con motivo de celebrarse la velada de Nuestra Señora de la Fuensanta esta noche y las dos siguientes tocará la Banda municipal de música en el Paseo de Madre de Dios, de diez a doce.

Esta noche y la del lunes a la misma hora, habrá funciones de fuegos artificiales.

El lunes, en los laterales del Paseo, se efectuará un baile organizado por la Banda municipal de música a beneficio de su Caja de Socorros Mutuos.

OPOSICIONES

En las que actualmente se celebran para ingreso en el Cuerpo de funcionarios de Hacienda, ha aprobado todos los ejercicios con brillante puntuación el alumno de la "Academia Torres", don Antonio Gil Guijarro, hijo del Jefe de Propiedades de la Delegación de Córdoba, señor Gil Alvarez.

Reciban nuestra felicitación que hacemos extensiva a don Federico Fernández y Espinosa de los Monteros director de tan acreditado centro de Enseñanza, por este nuevo éxito.

"Crónica"

Nos da a conocer el caso de una valiente muchachita que para ganar su vida ha ejercido ya, a la edad de diez y seis años, los oficios de doncella, "botones" y albañil.

También publica cómo el bandido Dillinger, rodeado por algunos amigos decididos, tuvo en jaque a un millón de hombres lanzados en su persecución.

Además: Cómo viven los últimos reyes que aún quedan en Europa: el único monarca que no sabe hablar la lengua de su país. Informaciones de Barcelona, Zaragoza, Valencia, Alicante, Bilbao, San Sebastián, etc. Fotografía de arte, por Manassé. Página de Federico Ribas. Actualidades. Compre usted "Crónica": 30 céntimos.

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

Conferencia por radio

Esta noche, a las diez y media, dará una conferencia ante el micrófono de la Emisora E. A. J. 24, nuestro compañero en la Prensa el redactor jefe del periódico taurino "El Defensor de la Acción", don José Sánchez Garrido (don P.), quien desarrollará el tema: "La desorientación del público".

La conferencia del señor Sánchez Garrido promete ser muy interesante porque abordará, con su reconocida competencia, aspectos muy sugestivos de la vida taurina.

Escandalosos

Han sido detenidos por un guardia municipal Isabel Recio Palomo y Manuel Muñoz López, que promovieron un gran escándalo en la calle de Niceto Alcalá Zamora.

Cese

Don Pedro Velasco nos ha visitado para rogarnos que hagamos público que con fecha 7 del actual, ha dejado voluntariamente de pertenecer a la Agrupación artística Talía, de la que era actor y director.

Insolente

Un guardia municipal ha detenido a Eulalio Carvajal Pertinell, porque al llamarle la atención para que no vendiera pimientos en la calle de Rodríguez Marín, por estar prohibido, se le insolentó, promoviendo escándalo.

FRANCISCO CALZADILLA LEON Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573. Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

"Cinegramas"

El domingo 9 de Septiembre se publicará el primer número de esta nueva revista, lujosamente impresa en huecograbado y con cubiertas a todo color.

El nombre de su director, don Antonio Valero de Bernabé y la brillante lista de colaboradores especializados, son prueba segura de que "Cinegramas", será la mejor revista de cine.

Por lo que a la parte artística y técnica se refiere, bastará decir que "Cinegramas" será editada por Prensa Gráfica S. A., cuyos talleres gozan de merecido prestigio por sus producciones modernas y de buen gusto. Compre usted "Cinegramas": Cincuenta céntimos.

VENTA DE FINCAS

En subasta que se celebrará el próximo día 10 de Septiembre a las once de la mañana en el despacho del letrado don Manuel Enriquez Barrios, Jesús María, 1, con arreglo al respectivo pliego de condiciones, se venden las casas números 9 y 10 de la Plaza de la Constitución de Montoro y las fincas rústicas del mismo término municipal llamadas Charca de Consejero, Cerca de Marín, Cerca d la Zahurda del Risquillo, Las Ventillas y Prados del Villar en cumplimiento de la voluntad testamentaria de la finada doña Josefa de Béjar Lara.

Quejas del vecindario

Nuevamente se quejan los vecinos de la calle de Gondomar, especialmente los dueños de establecimientos de comercio de las molestias y los perjuicios que les ocasionan los baches formados en el acerado de dicha importante vía por la falta de algunas losetas.

Esos baches se llenan de agua cada vez que riegan y forman charcos que molestan a los transeúntes siendo causa de que muchas personas no se detengan ante los escaparates de las tiendas ni entren en las mismas por encontrarse varias lagunas delante de aquellas.

Rogamos al señor alcalde que dé las órdenes oportunas a fin de que sean colocadas las losetas lo cual es obra de muy poca importancia y de escasísimo valor.

SEVILLA

HOTEL MAJESTIC

El más moderno. Abierto todo el año, 300 habitaciones todas con cuarto de baño, teléfono y calefacción central. Pensión completa desde 15 PESETAS

Un valiente

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Rafael Raya Raya, por que en la casa de lenocinio número 7 de la calle de Santa Inés, amenazó de muerte con una navaja a la pupila Luisa Aguilár Alvarino.

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer Benito Malueño Lara para denunciar a un sujeto llamado Luis Roldán, por haberle maltratado de obra en la calle de Rey Heredia, produciéndole erosiones en la cara. Benito fue asistido en la Casa de Socorro.

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla

AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalar, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa. Guardamuebles público, moderno.

Una riña

En la calle San Juan de Palomares riñeron ayer y se maltrataron de obra Rafael Reinos Cantarero, de 54 años de edad y Marina Sánchez Molinero, de 41, resultando res dos lesionados. En la Casa de Socorro fueron asistidos, Rafael de una herida contusa en el pómulo izquierdo y Marina de otra herida contusa en la región frontal, ambas leves.

LO MORAL Y LO ECONOMICO VAN SIEMPRE JUNTOS...

Nuestras ventas aumentan cada día, porque cumplimos honradamente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico.

PAÑERIAS MODERNAS Plaza de la República, 2 Córdoba

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Enseñanzas mercantiles

Debiendo cubrirse siete plazas vacantes de alumnos becarios de los quince que la Cámara de Comercio sostiene, proporcionándoles enseñanzas mercantiles gratuitas, se anuncia por el presente, haciendo saber que las solicitudes a dicho concurso han de reunir las condiciones siguientes:

Primero.—Ser dependiente de mostrador o escritor en establecimientos mercantiles e hijo de quien ostente dichos cargos.

Segundo.—Tener menos de 18 años de edad y más de 14.

Tercero.—Acreditarse que los medios económicos de su familia no le permiten costear de su peculio dichas enseñanzas.

Cuarto.—Acompañar a la solicitud, que han de dirigir al presidente de la entidad, certificado de buena conducta del jefe de la casa donde presten sus servicios.

El plazo de admisión de solicitudes termina el 20 del mes actual.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defesor") Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones Cocina Española Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid La situación política

Samper dice que hasta el día 20 no ocurrirá nada. Gil Robles vuelve a conferenciar con el ministro de la Gobernación. Rocha se muestra muy reservado

Durante toda la tarde y la noche de ayer no cesaron de circular rumores relativos a la crisis.

El señor Samper estuvo en su despacho oficial y salió a las seis para dirigirse a la Fuencarral.

Se detuvo a hablar con los periodistas y les manifestó que los rumores políticos que habían circulado durante el día carecían de fundamento puesto que hasta el día 20 de Septiembre no ocurrirá nada.

Agregó que había estado esperando al señor Pita Romero para continuar el estudio del presupuesto de Estado pero que el ministro no pudo ir por impedirle ocupaciones urgentes.

Un informador le hizo una pregunta relativa a la huelga general anunciada para mañana y el señor Samper repuso que solo conocía ese propósito por los rumores que circulaban.

Un periodista consiguió ayer hablar por el teléfono con el señor Gil Robles y le preguntó si iba a ir a San Rafael para visitar al señor Lerroux.

Le contestó negativamente y añadió que hoy saldría para Covadonga, donde el domingo pronunciará un discurso.

¿Cree usted que el lunes se planteará la crisis?—interrogó el reporter.

—Yo—contestó el jefe de la Ceda—no creo nada. Eso preguntéle al Gobierno que es quien tiene la palabra.

A las cinco y media de la tarde llegó el señor Gil Robles al ministerio de la Gobernación y estuvo conferenciando extensamente con el ministro.

La visita fue imprevista pues en el momento en que llegó el señor Gil Robles, el señor Salazar Alonso se disponía a marchar a San Rafael para entrevistarse con don Alejandro Lerroux.

Preguntado el ministro de Marina acerca de la crisis dijo que no sabía nada de ese asunto y que estaba completamente desorientado.

—Cree usted que la crisis se planteará el lunes o en fecha inmediata?—

—Yo—contestó no acostumbro a despistar a nadie. Les aseguro que estoy tan desorientado como ustedes.

—Entonces es cierta la noticia de que la crisis se planteará el día 20?—

—No sé: pero es posible que así sea.

### La estafa del Banco de España

El juez especial que instruye el sumario por la estafa cometida al Banco de España continúa practicando diligencias para esclarecer los hechos.

Ayer dictó auto de procesamiento contra José Gallardo, detenido en Barcelona y que ha sido traído a Madrid, ingresando en la Cárcel Modelo.

Ante el juez compareció el administrador del conde de Villapadierna que no aportó detalle alguno de interés para el sumario.

### LA SESION MUNICIPAL

Don Eduardo Ortega Gasset presentó una proposición contra la intromisión del Poder central en la autonomía del pueblo vasco

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó construir bajo los arcos de la Puerta de Alcalá la cripta para la inhumación provisional de los restos de Galán y García Hernández.

El arquitecto municipal se ha comprometido a que el día 15 estén terminadas las obras.

Se acordó que el alcalde al frente de una Comisión de concejales vaya a Huesca para acompañar los restos de los dos capitanes hasta Madrid.

Don Eduardo Ortega Gasset presentó una moción pidiendo que el Ayuntamiento proteste contra la intromisión del Poder central en la autonomía del pueblo vasco.

Dos diputados monárquicos que asistían a la sesión protestaron y el concejal republicano don Fabián Talanquer dió un viva a la República.

Se produjo un gran escándalo. Numerosos obreros que se hallaban en el local se levantaron y hicieron el saludo proletario.

El alcalde después de calmados los ánimos dijo que como la proposición se había presentado fuera del orden del día había que retirarla para someterla a los trámites reglamentarios.

Parece que si en la sesión próxima se aprueba la proposición los concejales derechistas se retirarán del Ayuntamiento.

### LA ASAMBLEA CONVOCADA POR EL INSTITUTO AGRICOLA CATALAN DE SAN ISIDRO

El presidente del Instituto Agrícola catalán de San Isidro visitó ayer a los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Alvarez (D. Melquíades) para invitarlos a la asamblea de mañana.

Todos ellos prometieron asistir y

hasta es probable que algunos hagan uso de la palabra.

También estuvo conferenciando con el ministro de la Gobernación ante el cual protestó de las medidas adoptadas por la Generalidad para impedir la salida de asambleístas.

Parece que hizo también presente al señor Salazar Alonso que si se plantea la huelga general en Madrid y el Gobierno garantiza el orden público, se celebrará la asamblea.

En las primeras horas de la tarde, algunos grupos de obreros se dedicaban en la carretera de Aragón a interceptar el paso de los vehículos ocupados por los asambleístas.

Seguidamente que se tuvo conocimiento de lo que ocurría en la Dirección de Seguridad, se enviaron fuerzas de asalto que dispersaron a los grupos.

Anoche llegaron varios trenes especiales de Cataluña conduciendo asambleístas.

En la estación se habían adoptado grandes precauciones pero fueron innecesarias porque no se desarrolló ningún incidente.

Los taxistas se negaron a transportar a los asambleístas que llegaron en el primer tren pero luego depusieron su actitud y prestaron el servicio con regularidad.

En el fielato de las Ventas eran registrados minuciosamente todos los coches ocupados por asambleístas y esto dió lugar a que se formara larga cola.

Mientras tanto unos grupos de mozalbetes se dedicó a arrancar de los coches los cartelones que llevaban con letreros alusivos a la asamblea.

El directivo del Instituto señor Terradas comunicó al ministro de la Gobernación lo que ocurría e inmediatamente acudieron fuerzas de asalto que ahuyentaron a los mozalbetes.

### LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, cambio máximo, ...	48'45
Idem mínimo .....	48'35
Libras, máximo .....	36'35
Idem mínimo .....	36'25
Dollar, máximo .....	7'20
Idem mínimo .....	7'27
Interior 4 por 100 .....	71'50
Exterior 4 por 100 .....	87'75
Amortizable 5 por 100 1930 .....	96'50
Idem idem 1917 .....	92'50
Cédulas B. Hipotecario 5 % .....	95'25
Acciones del B. de España .....	571'00
Idem de Tabacos .....	201'00
Idem f. c. Norte de España .....	226'00
Idem de M. Z. y A. ....	174'00

### Provincias

#### El conflicto de los municipios vascos

##### Fascistas apaleados

San Sebastián. En la playa de Santa Rita, un grupo de fascistas se dedicaba a repartir octavillas protestando contra la actitud de los Ayuntamientos vascos.

Inmediatamente se formó un grupo de socialistas, comunistas y sindicalistas que agredieron a los fascistas quitándoles las octavillas y apaleándolos.

La guardia civil detuvo a siete u ocho fascistas que fueron puestos a disposición del juez de instrucción porque las hojas que repartían no llevaban pie de imprenta.

#### La dimisión del Ayuntamiento de San Sebastián

San Sebastián. A las once y media de la mañana los concejales celebraron una reunión privada y decidieron presentar la dimisión colectiva.

El documento fue firmado por veinticinco concejales de treinta y dos que integran la Corporación.

Parece que la serie que no firmaron seguirán en el Ayuntamiento en unión del secretario.

El gobernador hablando de este asunto se lamentó de la situación creada por los concejales y dijo que no

les aceptará la dimisión porque se trata de cargos irrenunciabiles.

#### También dimiten los concejales de Bilbao

Bilbao. Al medio día todos los concejales presentaron la renuncia del cargo en la Secretaría del Ayuntamiento.

El gobernador manifestó que se había dirigido a los secretarios de todos los Ayuntamientos de la provincia ordenándoles que les den cuenta inmediatamente de las dimisiones que sean presentadas.

Agregó que si en el plazo de veinticuatro horas no retiran la dimisión presentará la correspondiente denuncia a los Tribunales por abandono de funciones.

**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud  
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

#### Un manifiesto del alcalde de Vitoria destituido. Gestionando la libertad de los detenidos

Vitoria. El alcalde destituido ha publicado un manifiesto protestando contra la actitud de la fuerza pública en los sucesos ocurridos en la noche del jueves con motivo de la toma de posesión del nuevo Ayuntamiento.

El diputado nacionalista señor Landaburu y el jefe de la minoría socialista del Ayuntamiento señor Herro visitaron al gobernador para pedirle que pusiera en libertad a los individuos que fueron detenidos durante los sucesos ocurridos a la puerta del Círculo radical.

El gobernador les contestó que no podía atender la petición porque los detenidos estaban a disposición del juez.

#### Dos abogados de Vitoria agredidos por la fuerza pública

Vitoria. Se reunió el Colegio de Abogados para ocuparse de la agresión de que fueron objeto por parte de la fuerza pública los colegiados señores Lombano y Martínez Aragón.

El Colegio acordó seguir todos los procedimientos que estime necesarios dentro de la legalidad para protestar contra el hecho.

#### Dimiten cinco concejales monárquicos

Vitoria. Han dimitido cinco concejales monárquicos de los que fueron nombrados por el gobernador para sustituir al Ayuntamiento republicano.

#### Un exconcejal acusado de excitación a la rebeldía

Vitoria. El exconcejal Sebastián San Vicente, a quien se detuvo el jueves por la noche, fue puesto en libertad ayer al medio día.

Horas después volvió a ser detenido y encarcelado. Se le acusa de excitación a la rebeldía.

**LA MUTUAL LATINA**  
ASOCIACIONES DE AHORRO  
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO  
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS  
GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

### BARCELONA

#### Detención de los directivos del partido comunista

Barcelona. La policía se personó en los domicilios de los dirigentes del partido comunista y procedió a detenerlos.

El único que no pudo ser detenido fue el secretario que no se hallaba en su casa.

Se les acusa de haber intervenido en la organización de la manifestación contra el Instituto Agrícola de San Isidro.

Por la Comisaría de Orden Público se están efectuando investigaciones para ver si los detenidos están complicados en el incendio del local que ocupa dicha entidad.

### ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA  
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba  
Teléfono 1718

### MELILLA

#### LA PRIMERA CORRIDA DE FERIA

Belmonte, el Niño de la Palma y Domingo Ortega

Melilla. Se ha celebrado la primera corrida de feria, lidiándose bichos de la ganadería de Terrones, que fueron buenos.

Juan Belmonte saludó al primero con seis verónicas superiores. Hizo faena confiada, intercalando molinetes, con una estocada y un descabello. (Ovación, oreja y rabo).

A su segundo lo veroniqué con buen estilo. Estuvo cerca con la bayeta y mató de una estocada y un descabello. (Ovación).

El Niño de la Palma toreó artístico a su primero. Trasteó desde cerca para un pinchazo hondo y un descabello. (Ovación).

A su segundo le clavó tres buenos pares de banderillas. Muleteo valiente y adornado para una estocada y un descabello. (Ovación y oreja).

Ortega lanceó muy ceñido a su primero. Luego practicó una faena pinturrea para media estocada superior. (Ovación y oreja).

Al último lo muleteo entre los pitones entusiasmado al público y lo echó a rodar de media estocada en lo alto. (Ovación y oreja).

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a .....	3'80
Sin hueso, kilo, a .....	5'30
Ternera con hueso, kilo, a .....	4'20
Sin hueso, kilo, a .....	5'80
Macho, kilo, a .....	2'90

### OVIEDO

#### Una iglesia destruida por un incendio intencionado

Oviedo. Comunican de Cangas de Onís que un incendio ha destruido la iglesia de San Martín. Como presuntos autores del hecho han sido detenidos los comunistas Angel Corro y Manuel Suárez.

**Indio Rosa**  
PAPEL de FUMAR

### EL BAÑO

A diferencia del baño caliente, constituye el frío, no un medio de lavarse, sino de gastarse o de producirse, según el sexo. Por parte de los muchachos responde a una necesidad de la energía juvenil (capítulo de los deportes); por parte de las chicas se presta a la explotación temporal de lo que se llamaba antes la coquetaría—o excitación de los gallos "coqs"—y que los norteamericanos designan más brutalmente como el "sex appeal" (capítulo de la moda, exhibicionismo veraniego).

Hay dos clases de mujeres; las que se bañan y las que no se bañan. La higiene no interviene para nada, sino la edad de los sujetos y la moda.

Se concibe fácilmente que las damas respetables y un tanto averiadas preconicen la soledad del cuarto tocador y que por el contrario, las jóvenes ya núbiles y todavía disponibles admitan la exhibición propia hasta los extremos límites tolerados por el uso. Mas el uso es la moda.

¿Hasta qué edad y en qué medida es lícito enseñar la piel? ¿En qué proporciones es ventajoso dejar adivinar lo que se oculta? El "snobismo" lo decide y no la decencia, vocablo desacreditado.

La moda de los baños fríos en razón inversa del culto del frío pudor: invento modernísimo, o mejor dicho "reincenito", al que las muchachas se acomodan desde hace poco, realiza progresos que se acentúan de temporada en temporada y se observará que el vestido disminuye a medida que aumenta el baño.

El Mediterráneo, cantado por Homero, justifica todavía mejor que el Océano, las audacias de un nudismo parcial.

Nuestras elegantes quizá no hayan oído hablar de Nausicaa y de sus com pañeras jugando a orillas de las olas, pero están dispuestas a acoger a Ulises al bajar del Tren Azul y ensayar con él un regreso al paganismo.

No estaría, empero, en lo cierto el que atribuyese la afición actual a los baños y conquista de la higiene o amor a la verdad que se exhibe desnuda. Es, sencillamente, una consecuencia del maquinismo moderno. El desarrollo de las industrias metalúrgicas es la causa inicial de esa transformación del vestido y de las costumbres.

Las damas que se bañan y las señoritas que se desnudan deben el hacerlo a la invención de los ferrocarriles que han permitido que la humanidad se desplazase en masa hacia las playas y conociese el mar y modo de aprovecharlo.

El baño de mar, agravado con la premeditación, queda casi exclusivamente reservado a los forasteros; en cuanto al baño de río es una imitación al marino, reservado para los que no se pueden desplazar.

Ir a tomar un baño al aire libre bajo los sauces estaba reservado a los muchachos; sólo ellos se permitían ese capricho. La joven de la buena burguesía que hubiese hecho tal cosa hubiese puesto en entredicho su

reputación y difícilmente hubiese podido encontrar luego un marido.

En cuanto a las abluciones de los siglos XVII y XVIII, fueron todavía de una restricción más ejemplar. Mme. de Sevigne tomaba baños cuando "iba a las aguas". Durante el invierno se limpiaba menos, pero no se enorgullecía de ello. Mme. de Maintenon, más devota de las postrimerias de su vida, se lavaba probablemente todavía menos. Sin duda alguna reprochaba las caricias satánicas del agua que está llena de pecados, sobre todo fiebra. Nos ha dejado un testimonio escrito de las aprensiones que le inspiraba el uso íntimo del agua aún fría. Tanto más exagerada a los cincuenta años, cuanto que lo había sido poco a los treinta. Hacía tres años que reinaba en Francia cuando fundó la casa de Saint Gyr para las señoritas nobles y pobres. Se ocupó en reglamentar los menores detalles de la vida diaria de sus pensionistas.

Prevé la hipótesis de las abluciones, pero las limita de un modo implícito a la cara y a las manos; no señala a las alumnas más que una toalla por semana y aún estímulo como tujo, no concediendo a los religiosos más que una toalla cada quince días.

En cuanto a los lavados suplementarios, el párrafo que a ellos se refiere merece los honores de ser citado textualmente: "Baños completos: Tres al año, en los meses de Mayo, Junio y Julio. Las alumnas que no pudieran aprovecharlo esperarán al año siguiente. Baños de los pies: las alumnas, uno al mes; las religiosas, solo con permiso de la superiora".

Seguramente Luis XIV, tan atento a las creaciones y sugerencias de su buena amiga, se enteraría del reglamento por ella elaborado y lo aprobaría, sacudiendo su cabellera de arriba abajo.

Pero el rey Sol no tuvo la ocurrencia de agregar al programa los baños de Sol. Era demasiado pronto. Hay que saber esperar y todo llega.

Edmundo Haraucourt

### TRIAVENA

Es un alimento a base de harinas destriñadas de diversos cereales; complemento de la alimentación del niño a partir del séptimo mes, y alimento de fuerza en la época del destete. Insuperable para el adulto que requiere una eficaz sobrealimentación fácil de digerir.

Preparado en "Los Laboratorios Docta". De venta en las principales farmacias. Depositario: Don José Caballero. Córdoba.

### CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Ex-médico oculista por oposición del Hospital Provincial  
Fermín Galán, 53 (antes Alfonso XIII)  
Horas: de 11 a 5  
Por el especialista señor Gutiérrez Sisternes

### LA SEÑORA

#### Doña Dolores López Mestanza

VIUDA DE AGUILAR

Ha fallecido a los 76 años de edad, el día 7 de Septiembre de 1934

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Faustino Mateo Sanz, párroco del Sagrario, sus afligidos hijos don Rafael, don Salvador (ausente), doña Pilar y don José, hijos políticos doña Rafaela Priego López, don Miguel Fernández García y doña Josefa Entrenas Fernández, nietos, hermano, primos y demás parientes, solicitan a sus amigos y personas piadosas que se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las cinco y media de la tarde, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, favor por el que les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia.

**¡Que diferencia!**  
mas no se desespere usted y dé a su niño el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD  
Es el mejor tónico, el reconstituyente más eficaz. Regula el normal crecimiento de los niños y los libra del Raquitismo, Inapetencia, Anemia y Clorosis.  
Fortifica y desarrolla los huesos y músculos; tonifica el cerebro y acelera el crecimiento. El niño que se cría fuerte y sano llega a ser el hombre energético y vigoroso, preparado para las luchas de la vida.  
Aprobado por la Academia de Medicina Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo No se vende a granel.

DE CINEMATOGRAFIA

Kay Francis cree que la personalidad sufre variaciones con el tiempo

Kay Francis, la bella y genial actriz de la Warner Bros. First National, cree que la personalidad cambia cada unos cuantos años...

Creo que nuestra personalidad cambia también en el transcurso de los años y a ello he de atribuir sin duda el que actualmente me sea perfectamente hacadero encarnar papeles que hace unos años me hubiera sido punto menos que imposible interpretar...

¡Qué listos son los japoneses!

Dice Joe E. Brown, artista de la Warner Bros. First National, que durante su estancia en la capital del Japón observó que los títulos de sus comedias, que por cierto son allí muy populares, eran objeto de un cambio radical...

Por ejemplo: "Hola Bombero" se llamaba allí "Como jugar Baseball"; "Marinero en Tierra", cambió su título por "Exposición de la Flota" y "El incomparable Elmer", pasó a ser "Home Run"...

La "extravagante" Dolores del Río

Decididamente la famosa estrella Dolores del Río, a quien veremos en breve en la producción de Warner Bros. First National "Wonder Bar", en compañía del "negro" de los teatros de Broadway, Al Jolson, es considerada por los artistas de Hollywood como la actriz más extravagante...

La próxima película de Ruth Chatterton

Se habla ya del próximo divorcio de Ruth Chatterton y George Brent. Los dos artistas se hallan casados desde hace dos años y se agrima que George quiere a pesar de todo muchísimo a su mujer...

No dejará de ser curioso ver a la pareja en su último film "Hembra" de Warner Bros.

Una artista hispana que se destaca

Anita Campillo, la más joven de las estrellas hispanas, ya tiene automóvil propio... Se lo compró con sus ahorros después de haber filmado "La Buena Ventura" para la Warner Bros. First National...

Así es la vida

Un día Warren William, protagonista de "Caprichos", picaresco film que esta temporada nos trae la firma Warner Bros. First National, salió de compras con su esposa...

sombreros sin decidirse por ninguno. La dejó en uno de los establecimientos de la Quinta Avenida, perdida entre verdaderas maravillas y se fue a leer el periódico, hundido en los cojines de su coche, estacionado en una esquina próxima.

Pronto se apoderó el sueño de nuestro amigo y al despertar grande fue su sorpresa cuando observó que el coche se hallaba en movimiento y por parajes que no le eran familiares...

En todas partes cuecen habas

Hollywood,—declaró hace pocos días el famoso artista William Powell de la Warner Bros. First National,— es el sitio en donde los amigos pasan la mitad del tiempo pidiendo dinero prestado...

Recuerdos del ayer...

Lyle Talbot, de la Warner Bros. First National, es un muchacho muy sentimental. Este celebrado artista ha estado viviendo desde hace muchos años al lado de la casa que en Whitley Highls poseía el malogrado Rodolfo Valentino...

La inhabitada residencia amenaza venirse abajo el día menos pensado, pero Talbot, que ha venido ocupándose en silencio del asunto, ha decidido adquirirla para repararla y convertirla en un tributo a la memoria del héroe desaparecido.

CALLOS-DUREZAS

Los PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL, quitan el dolor en el acto. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En todas las farmacias, 150.

REUMATICOS

Una maravilla para curaros sin drogas ni medicinas; curareis el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa...

Escriba a IZARD-ROBREÑO Apartado, 5171.-Barcelona

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Si padecéis de los nervios y todo te causa espanto ya sabes que eso se cura solo con el Sello Santo.

Tú que te tocasas, cánceros tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Pedro López). REGALOS A LO COMPRADORES



en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por el leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. VENTA EN FARMACIAS. Precio 5,35 Ptas. Incluye timbre.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera...

RELOJES baratísimos. Nuevos precios de verdadera ganga. De pared, desde 32 pesetas. Despertadores 7 pesetas. De bolsillo 6 pesetas. Pulsera áncora 10 pesetas.

RELOJERIA ROYAL. Acera de la Campana. EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción.

CAMAS METALICAS DORADAS NIQUELADAS CORRIENTES CAMITAS Y CUNAS. JUAN MIRÓ. Avenida de Canalejas, 20. CORDOBA.

PARA HIPOTECAS. sobre fincas urbanas, se facilitará la tramitación más rápida, económica y reservada. Informes, Francisco Pérez de la Lastera, calleja Quintero (calle Gondomar), teléfono 2408.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

SE DAN CLASES de Ciencias Químicas y Naturales. Razón: Farmacia Marín.

LABRADORES. Compró paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antón, número 3, antigua casa de don José Suárez.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso principal recién reformado. Puede verse a cualquier hora del día, en Tejón y Marín, número 19, duplicado, donde darán razón de precio y condiciones.

SE ARRIENDA, desde el día, piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

SE ARRIENDA, desde el día, un piso principal con cuarto de baño, agua de propiedad, moderna construcción. Encarnación, 4.

SE ARRIENDA desde primero de Octubre la casa de recreo de la finca "Palacios de la Galiana", situada entre el Molinillo y el Brillante. Para tratar, en la calle Concepción, 28 y 30. Calzados Olimpia.

SE ARRIENDA desde el día de un piso principal recién reformado. Puede verse a cualquier hora del día, en Tejón y Marín, número 19, duplicado, donde darán razón de precio y condiciones.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: La Natividad de Nuestra Señora y San Adrián, mártir. Mañana: San Gregorio, mártir.

Jubileo circular. Hoy, en la iglesia de la Piedad, en cumplimiento de la disposición testamentaria de don Eustasio Terroba. Mañana, en la parroquia del Sagrario.

En la Catedral. Hoy, sermón a cargo del benedictino don Tiburcio Galán de Mora. Mañana predicará: el canónigo don Félix Romero Mengibar.

En los Padres Trinitarios (Padres de Gracia). Hoy, último acto de la solemne novena que la Comunidad de Padres Trinitarios dedica en honor de la conculcadora de dicha iglesia Nuestra Señora de Gracia.

Todas las tardes, a las siete, se reza el santo rosario y a continuación se hace el ejercicio de la novena con motetes cantados.

En San Francisco. Hoy, a las siete y cuarto de la noche, quinto acto de la solemne novena en honor de la Santísima Virgen, bajo la advocación de la Aurora.

En la Fuensanta. Hoy, festividad de Nuestra Señora de la Fuensanta, se celebran en su histórico Santuario los siguientes cultos:

A las seis de la mañana, fiesta costeadada por don Juan Alvear. A las ocho, fiesta con sermón, a cargo del capellán del Santuario, costeadada por el marqués de la Motilla.

A las diez, fiesta de la ciudad, costeadada por suscripción. Predica el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

A las seis y media de la tarde, primer acto de la novena con manifestos, cánticos y sermón que está a cargo del Reverendo Padre Superior de los Carmelitas Calzados (Puerta Nueva).

En los Padres de Gracia. Mañana celebrará sus cultos mensuales la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia. El ejercicio dará comienzo a las siete de la tarde...

En el Santo Angel (Capuchinos). Los cultos de este mes, que determinan los Estatutos de la Asociación de Nuestra Señora de las Tres Ave Marías se celebrarán mañana. Los de la mañana, misa de comunión general, serán a las ocho. Los de la tarde, exposición mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, ejercicios de las Tres Ave Marías, cánticos, plática y reserva, de S. D. M., a las seis y media.

En San Cayetano. Mañana celebrará la Archicofradía del Niño Jesús d. Praga sus cultos mensuales. Por la mañana, a las siete, habrá misa de comunión y por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio al M. Niño y procesión con los himnos de costumbre.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre 43'20, Id. id. a la sombra id. id. 38'0, Id. mínima id. id. 30'60, Id. media id. id. 29'60, Oscilación 17'60, Agua de lluvia en milímetros 0'00, Agua evaporada en milímetros 12'20, Observaciones a las siete de la mañana, Altura barométrica en mm. a 0 754'10, Temperatura a la sombra 24'40, Id. de termómetro humedecido 19'40, Tensión del vapor 14'90, Humedad relativa 74'00, Estado del cielo Nuboso, Dirección del viento E., Fuerza Ventolina, Recorrido en 24 horas 116'00.

Notas del Calendario Cordobés

8 de Septiembre

Sale el sol a las 5'48.—Se pone a las 6'38. Sale la luna a las 5'12.—Se pone a las 6'33.

Se da el toque de Alba a las 4. El de Vísperas, a las 3'30. El de la Oración de la tarde, a las 7. El de Animas, a las 9. El día 9, a las 12'20 de la noche entra la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será muy variable y abundarán las tormentas.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508. Plato del día: Vaca a la duquesa.

RECIENTES CASADOS desean arrendar piso céntrico. Informarán Viajes Marsans, S. A. Teléfono, 28-17.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS al 6 por 100 a largo plazo. Rápida tramitación. Informes: calle Málaga, número 4, primero.

PUPILOS se admiten en familia, precios económicos. San Pablo, núm. 4.

ARRIENDASE magnífico piso principal, Sevilla, 16, prefiriéndose oficina o cosa análoga. Horas de verlo, de once y media a una media.

COMPRO puerta persiana hierro de un metro a 125 de ancho. Ofertas a Francisco Ruiz, Plaza Santa María, 8. Montoro.

POR NO PODERLA ATENDER su dueño se traspasa, en el día, modesta industria de comestibles, haciendo de 60 a 70 pesetas diarias de venta; también se vende preciosa casa con ocho habitaciones, azotea, patio y agua propiedad de la misma. Razón: San Francisco, número 62 duplicado, piso bajo.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

SE TRASPASA el portal destinado a la venta de pan, Plaza de Aladreros núm. 18. Para informes, San Fernando, núm. 69.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

PARAISO E INFIERNO POR CAROLINA INVERNIZIO. Núm. 6

—¡Al fin! Y poniéndose en pie, mostró a Fiammetta una nube de gasas, flores y gran cantidad de mallas. —Aquí tienes los trajes y adornos que me recuerdan mis tiempos felices—la dijo la vieja suspirando.—Vamos a probar uno, a ver si te está bien: yo era delgada y esbelta como tú. Toma, póntelo. La muchacha no se hizo rogar, y en un abrir y cerrar de ojos, transformóse en una procax bailarina. Cordelia la llevó ante el espejo, que repitió la encantadora imagen de Fiammetta. —¿Qué te parece?—la dijo la ex-bailarina sonriendo.—Imagínate ahora que estás en la escena, iluminada por millares de luces y dime si no parecerás un ángel y si no harás perder la cabeza a un santo. Vamos, decídetelo, ¿quieres dedicarte al teatro? La niña dió un brinco de alegría y echó a Cordelia los brazos al cuello.

a vivir en la estrechez y en la miseria. ¡Ah, no!... Yo espero que va a concluir mi esclavitud, que podré dar un adiós de corazón a las tinieblas, al pasado, para arrojarme al porvenir y a la luz.

Tal vez Fiammetta habría vacilado si hubiese podido leer el pensamiento de Cordelia o alguno le mostrara la parte escabrosa de la vida que estaba a punto de adoptar; pero la muchacha, obediente a los estímulos de su vanidad, con la imaginación extraviada por la lectura de novelas románticas, ahogó, al fin, los últimos buenos impulsos de su corazón y se hizo bailarina.

Durante tres años recorrió con Cordelia todas las ciudades de Italia, hasta que, escriturada para el teatro Pagliano, tornó a Florencia. Entonces supo que, durante su ausencia, su padre fue un día encontrado muerto en medio de la calle, acaso a consecuencia de una borrachera y que su madre, obligada a pedir limosna, tuvo que recogerse en un hospital, donde a los pocos días pasó a mejor vida.

Fiammetta que había vivido, mientras tanto, en medio de la abundancia y la alegría, sin pensar siquiera en sus padres, no derramó una sola lágrima cuando supo su fin. No faltó quien dijese que la bailarina experimentó un gran placer al verse libre de la tutela de dos seres que la recordaban las miserias de la infancia y las tristezas de su pasado.

Las vecinas de la muchacha no la perdonaron su cruel indiferencia. Un día que Fiammetta, arreclinada en un soberbio "landó" pasaba por la calle Panicale, las comadres, que se reconocieron, la saludaron con un coro de improperios.

—Mira... mira—dijo una de ellas, —la andrajosa que pisaba con los pies desnudos el barro de la calle y que tantas veces la hemos quitado el hambre, qué orgullosa va. ¡Y sus padres han muerto de hambre!

—Y pensar—agregó otra,—que todavía me parece verla llevar al hombro el cajón de aquel borracho, que Dios tenga en gloria, o el perol de los buñuelos de su madre, que Dios haya perdonado!

—¡Se necesita tener suerte!—exclamó una tercera.—¡No tendrá tanta la mía! Una comadre muy gorda la interrumpió.

—Aparte de todo, como guapa, si que lo está. —Oye, querida—respondió despechada la primera—ya sabes que las plumas hacen bonito al pájaro. Y así siguieron.

Fiammetta había alquilado, para el tiempo que debía permanecer en Florencia, un piso amueblado en la calle Ricassoli. Vivía sola con una camarera joven. Cordelia, aquejada por un cruel reumatismo, se había retirado a Milán, donde tenía muchas relaciones y podía vivir espléndidamente de la pensión que la pasaba su discípula. No hay que decir que en tres años había Fiammetta arruinado a más de uno de sus apasionados admiradores; pero en el fondo del corazón, la bailarina no se sentía feliz. Aún no había encontrado el ideal que acarició en sus sueños de ventura y que veía tan seductoramente pintado en las novelas de que se nutría su imaginación. Empezaba a ver el lado sombrío de su vida. Una noche en que el teatro Pagliano no daba función, Fiammetta estaba sola en su gabinete. Se encontraba triste, lánguida, y medio tendida sobre un diván. Ni el recuerdo

de sus triunfos de bailarina, ni los halagos de la legión de admiradores que ante ella se rendían, aclamando sus piruetas y su hermosura con aplausos frenéticos, podían arrancar una sonrisa a sus labios. Fiammetta se hallaba aburrida y dió orden de no recibir a nadie.

De pronto sintió el sonido de la campanilla. —¡Algún importuno!—murmuró con gesto de mal humor.—Gracias que Lisa se atenderá a mis órdenes.

En esto se abrió la puerta y apareció la criada con una tarjeta de visita sobre una bandeja de plata. Fiammetta la recibió con cara de rabia.

—Te he dicho que no recibo a nadie y podías haberte ahorrado el trabajo de venir a molestarme. —Lo sé, señora... pero ha insistido tanto...

—¿Quién es? —Dame la tarjeta. La criada se la entregó, y Fiammetta, después de leerla, dijo: —Carlos de Clinton... no le conozco. ¿Cómo es este señor? —Un joven muy guapo, rubio, elegante...

—¿Dónde le has dejado? —En la antesala. —¿Qué le has dicho? —Que no sabía si la señora quería recibirle. —Está bien: que pase a mi gabinete. Lisa salió.

Fiammetta se puso una elegante bata de tela ligera y blanquísima, prendió una rosa en sus rubios cabellos y mirándose al espejo con coquetería, pasó al gabinete. Lisa no había exagerado. El joven era guapísimo y su aire tímido seducía.

—Siento haberle hecho esperar—

—Siento haberle hecho esperar—

—Siento haberle hecho esperar—